

2018年楊浦区机关事业单位暑期大学生实习结束

在工作实践中全方位历练成长

■记者 杨晓梅

本报讯 8月9日,2018年楊浦区机关事业单位暑期大学生实习总结会在中国(上海)创业者公共实训基地召开,来自全国24所大学的203名学生结束了为期一个月的实习生活。

暑期实习让学生们从大学校园来到一个未知的领域,体验一份截然不同的工作,感受不一样的责任和使命。来自同济大学的吴璠此次被分到定海路街道东白林寺居委会实习,她坦言,对居委会的第一印象并不好,“和我想象中的完全不同,居委会的主要办公地在弄堂的一间很小的房子里,门前的遮雨棚为这里投下了一小

片夏日的阴凉。狭窄、破旧是我肤浅的第一印象。”

随着在居委会工作的深入,吴璠才有了切身的理解与感受,“居委会就像这样一个综合、微型的服务平台,小到文化教育活动、计生妇联,大到选举和各类登记,都统揽在身。”

吴璠与大家分享了在实习中令她印象深刻的一件事,“一天,两位老人和一位女同志走进了办公室,三个人坐下后不说话,感觉他们之间有‘火药味’。居委会主任热情地接待了他们,原来那位女同志住在老人楼上,房子装修漏水,导致老人房间受潮,双方始终谈不拢赔偿的价格,这才到了居委会。主任决定和另一位

工作人员登门去两家拍照、协商。大约半小时后,三个人回来时已经握手言和。”这件事让吴璠见识到了居委会的“威力”,“这种邻里间的摩擦,事情小但是难以处理,解决不好就会造成大问题,居委会的可信度、号召力以及工作人员的个人魅力赢得了居民们的信赖,使得很多事情可以在基层解决而避免浪费国家司法资源,居民也省心省力。”

吴璠表示,很高兴选择了楊浦区机关事业单位暑期大学生实习作为自己的第一次实习,“这次经历让我感觉非常充实又开心,其中的感动和意义并不是宏大而刻骨的,它只在一句句的谢谢和慢走、只在一次次握手、只在

一张张笑脸和一次次眼神的交汇里慢慢酝酿。”

来自上海交通大学的张贊在区委组织部人才科的实习过程中也获益良多,“从宏观政策到落实方案,再到执行细节,人才工作的环环相扣让我在佩服带教老师态度与能力的同时,也从多个侧面、多个角度了解了社会发展、人才发展的实际情况,更坚定了我从事公共事务工作的决心。”

据了解,今年是楊浦组织的第十二届大学生暑期实习活动,共推出了近800个岗位,其中,机关事业单位岗位数为228个,4月起,区人社局分别在复旦、上海交大、同济、上财大、上理工、上大6所大学举办了暑期实习校

园专场招聘会,最终203名大学生进入机关事业单位实习。

区人社局相关负责人表示,近年来,区人社局进一步深入实施人才强区战略,吸纳更多优秀大学生,特别是今年还提出建立实习大学生→青年储备人才→事业单位→公务员的人才培养链,2018年楊浦区机关事业单位暑期大学生实习活动正是这一目标的具体举措。此外,本区全年将推出机关事业单位实习岗位共计3000余个。

会上,为综合评定出的30名优秀实习生,以及获得最优文采、最美照片及最佳小视频等奖项的实习生颁发了证书,实习生及带教老师代表分别作交流发言。



8月10日,“军营萌芽,雏鹰助力”楊浦区2018年暑期驻区部队军人子女提升班举行结营仪式。仪式上,孩子们表演了超级记忆法、乐器、空手道、茶艺等节目,展示了一个月以来的学习成果。

■记者 项来婷 摄

调研新团队 党建新思维

■区税务局第一调研组 孙海霞

大调研开展以来,区税务局第一调研组的主要任务之一是负责党建调研。自进入税务系统以来,我在稽查评估条线工作近十年,却是党建领域的一名“新兵”。接到“跨专业”调研任务后,内心有些忐忑不安。

我们第一调研组共四人,是一个全新团队。在组长带领下,我们团队以良好的精神状态和积极的工作态度投入前期调研工作中:苦练内功,深入系统学习中央及国家税务总局、市税务局关于党建工作文件精神;扎实基础,全面了解区局党员队伍和基层支部基本情况,系统梳理近几年区局党建工作概况,通过多媒体等多维度了解外单位党建亮点;厘清思路,结合区局实际情況,确定了本次调研重点,即通过干部访谈、调查问卷、“四不两直”等途径,全方位查找区局党建工作短板不足,走出去学习借鉴外单位好的经验做法,创新性地提出针对性的意见建议,为打造“杨税”特色党建品牌,以及为区局领导科学决策提供依据。

在前期摸排情况、收集信息、制订计划后,我们小组立刻投入火热的大调研中。马不停蹄地走访街道、国

区、大学、医院,向党员干部发放调查问卷,与基层党支部书记面对面座谈,“用脚板量短板”,到第一线问需问计。回到办公室立刻梳理问题建议、协调各相关部门,跟踪督促解决,开展宣传报道,整理调研资料,做好相关台账。

在走访中,控江路街道凤城巷社区睦邻中心、上海市云计算创新基地等街道、园区反映,楊浦作为国家双创示范基地,双创企业和“两新”组织众多,希望与税务部门进一步加强党建共建,整合税企资源,助力企业发展。捕捉到这一需求后,我们即刻对接区局机关党办,经过实证考量,决定在“税立方2.0”服务清单中推出服务项目“党建联建,协同共治”:一是建立分局领导班子联系点制度,即分局领导班子成员与双创园区建立工作联系点,区局领导班子带领科所负责人深入园区,定期联系,倾听企业需求,帮助企业解决实际问题;二是发挥税务优势,做实党建联盟,即区局基层党支部及区局团委和园区、双创企业、“两新”组织开展共建联建活动,实现互帮互助、共享共赢,提升税法遵从度和纳税人满意度,优化营商环境。

大调研·一线手记

为更好地做实党建联建工作,我们奔赴区社工委等部门调研走访,重点了解区域内“两新”组织党组织的概况和党建工作经验亮点,并获取了党建工作有特色企业以及“两新组织”名单,优先推荐给区局各基层党支部共建联建。

截至目前,分局领导班子成员已与双创园区建立工作联系点7个,区局领导班子带队深入园区8次,收集企业疑点难题18个,解决率100%。31个党支部主动走出去,其中26个党支部与园区、双创企业、“两新”组织达成一对一封建协议,5个党支部在内部共建的基础上对外开展联建。这些创新性的党组织活动,突出了党建引领作用,也为国税地税征管体制改革提供了强有力的保障。

“纸上得来终觉浅,绝知此事要躬行”,我深切感受到,大调研是问需于民、问计于民的重要手段,更是拓展党建思维、创新工作领域,激发党建活力的重要途径。

消防安全大排查大整治行动有序展开 重点整治“三合一”老旧小区

一共有15名员工,电瓶车充电和人员住宿都是较难解决的问题。消防执法人员指出,在快递物流行业,这些问题比较普遍。电瓶车充电是个大问题,但不是不能解决,如分割出独立区域等。经营者需要权衡安全和利益的天平,生命安全是最重要的。

消防部门现场对住人房间进行了查封,并要求对充电问题进行整改。相关负责人表示,将尽快落实整改措施,保障安全生产。

据了解,目前,上海消防安全大排查大整治行动正在有序展开。据不完全统计,全市有3000余家“三合一”场所、700万辆电动自行车保有量以及近1200万平方米的老旧小区,这些场所往往耐火等级低、违建多、火灾荷载大,而且通常与私拉乱接电气线路、违规使用液化气钢瓶、电动自行车违规停放充电等行为叠加并存,加之疏散通道、防火分隔、消防设施设备等消防先天条件严重不足,导致火灾发生后火势蔓延快、人员逃生难。

记者在现场看到,这里是一个位于居民区的物流配送中心。执法人员到场进行例行检查时,身穿红衣的快递小哥们已在忙碌。乍一看这里井然有序,但细细一查,一些消防安全隐患显现出来:电线悬在空中,断口处用胶带裹住就算完事。蓄电池紧挨着包装纸盒充电,其中一个因为外壳破损,用快递纸盒包住,并缠上了一层又一层的透明封箱带。一扇小门的门口墙上张贴了一张A4纸,用黑色记号笔写上了“生活区、宿舍区”的字样,推门进去里面摆放着几个上下铺,正当中还支着一张行军床。消防执法人员指出,天气炎热,用电安全需要格外注意。电池充电本身容易发热,与易燃材料放在一起,“威力”可能翻倍。更不用说,这些门面房房屋属性为商铺,本身就不可以住人。

网点负责人介绍,这个派送点

针对这一情况,本次排查整治行动以“三合一”、群租房、老旧小区为重点,消除堵塞疏散通道、停用消防器材设施、违规用火用电等严重火灾隐患,尤其对违规住人等问题,坚决予以清零。对排查中发现的消防安全突出违法行为,将坚决按照“六个一律”的要求依法从严监管:一律临时查封、一律停产停业、一律强制拆除、一律依法拘留、一律从重处罚、一律挂牌曝光。

■宗禾



8月8日晚,楊浦区城管执法局指挥室在网络视频巡逻中发现平凉路临青路口有夜市排挡后,立刻指派城管机动中队前往处置,从发现问题到处理完毕耗时仅十几分钟。据介绍,6月1日起,全市城管执法系统深入开展为期三个月的“清风”专项整治行动,集中力量查处违法占道经营夜排挡、烧烤摊行为。

■记者 王修远 摄